B1

东方社区周刊

市民视角/社区新闻/城市话题

2013/7/12 星期五 责任编辑 王平 每周五出版 B1-B8

【社区·头条】

我们的乐园 我们的家

曹路睦邻社区生活基地让邻里情更浓



走社区 写民生

文/摄 通讯员 黄黎明 记者 康晓芳

日前,曹路丰舍苑居委开设了一个睦邻社区生活基地,挂牌一个多月来,六个主题乐园的各项活动开展得红红火火,成为周边居民们休闲生活的好去处。

虽然室外是 38 摄氏度高温,但影视乐园里的居民们正沉浸在电影《唐山大地震》营造的真实场景之中,感人的剧情让不少观众湿润了眼眶。观众有感而发:"在观看经典大片的同时,也是一次学习,抗击自然灾害展现了人性的伟大,对于生活在幸福时期的我们也是很好的教育。"7 月4 日下午是影视乐园的"档期",爱好电影的居民,早早看好了排片表,安排好了家

务事,准时来到睦邻社区活动基地的影视 乐园。虽然这里地方不大,但有了银幕,打 开投影机,关上灯,加上银幕两边的一对 音箱,黑漆漆的效果俨然就是一个小型的 电影院。居民们在这里不仅可以看电影, 居民们更可以互相交流,增进邻里间的情感友谊。

题乐园的日常管理中, 让睦邻社区生活基 地有序运行

居委书记赵文福表示,丰舍苑居委管 理服务着周边四个小区,入住的既有本镇 的老曹路人, 也有来自五湖四海的新曹路 人,居民之间的差异很大,管理难度高。但 通过这些年来的努力,两个小区创出了市 级文明小区,两个小区创为区级文明小区。 社区管理是"听民声,顺民意"的实践过程 不断探索社区管理的新模式,通过开展群 众乐于参与的各项活动, 吸引广大居民投 身到社区的文明创建中来。如前期举办"邻 里亲•邻里情"系列活动、"社区百家宴"等 等都受到了居民的欢迎。居委通过活动搭 建居委与居民间、居民与居民之间互动交 流的平台,营造熟人社区,破解社区管理的 难题。依托文明创建、组团式服务等活动进 一步提升社区的宜居程度、文明程度,营造

【社区·随笔】

在崇明,有许多农村青壮年 劳动力选择离岛外出打工,他们 的未成年子女无奈成为了"留守 儿童"。据崇明县教育局统计,截至 2012 年 9 月,崇明中小学留守 儿童人数为 4849 名,占全县中小学生总人数的近 15%。(本报 7 月 5 日 B3 版)

一般印象中,留守儿童与大上海之间似乎无法联系到一起。 然而,我们的记者远赴崇明堡镇 采访回来的文字和照片真实地讲述着这座城市中这个特殊群体的 存在和生活状态,他们的父母或 许并不遥远却依然无法回家,他 们与城市在空间距离上如此之近 而心灵上却始终无法到达

更重要的是, 如何让那些远

离孩子的父母回家?应更注重城市的均衡发展,最大限度地减少直至消除城乡差距,为他们提供充足有保障的就业机会,让孩子每晚能得到一个来自父母的温暖拥抱。作为"现代化"已渗透到城市血液中的上海,完全有能力也有理由做出表率。

作为孩子,父爱、母爱的缺失将会是他们 人生中永远的空白,需要引起更多的关注,这 是我们的责任。

他们留守在上海,因为更近,所以我们应 该做得更多。

北京"旅游进社区"实现"五站合一"

【社区:做法】

今年内启动国家级休闲社区评定

文/鲍聪颖

现场咨询、旅游预订、旅游知识普及手册、休闲大讲堂……北京的居民今后不出社区即可享受到便捷、实惠、规范的优质旅游服务。

●建设休闲社区

日前,"旅游服务进社区"创新旅游休闲公共服务模式研讨会在京举行。来自北京团结湖街道、北新桥街道、安贞街道、八角街道、天桥街道等多个街道的有关领导和社区旅游志愿者代表,就创新社区旅游休闲公共服务模式,围绕"社区旅游大讲堂"的举办、完善社区休闲服务、社区服务功能设计等社区建设全新领域的经验和做法进行了深入交流。

从会上获悉,为推动社区休闲服务,加强休闲社区建设,全国休闲标准化技术委员

会将联合民政、旅游等有关部门,依据《社区 休闲服务质量导则》,于年内启动国家级休 闲社区的评定和命名工作。

研讨会上,相关部门发布了《2013 北京社区居民出游意向调研报告》。该报告通过面向全北京近两千个社区的广大居民,用调研问卷、访谈等调查形成。报告显示,一是当前社区居民生活安逸、收入稳定,中老年人空闲时间多,出游热情度极高;多数集体形式为主,小团队行动;对旅游需求海量且多样,要求提供中老年专业、个性化服务居多;二是出游目的地选择主要集中在京郊和国内著名旅游目的地,受身体、家庭居民和国内著名旅游目的地,受身体、家庭民、和国内著名旅游服务进社区活动,通过的信息服务。

此次研讨会由作为北京市旅游委、北京

市民政局主办的"旅游进社区"公共服务的唯一承办单位北京世纪唐人所主办。据悉,世纪唐人从 2011 年开始,通过把旅游业与社区服务业对接融合,致力于把品牌型旅游企业引进社区、把特色旅游目的地推介进社区,把政府旅游管理法规宣传进社区。通过举办社区旅游大讲堂、免费发行直投刊物《社区旅游服务指南》、招募社区旅游服务。平台,开创了全新的社区服务领域,实现了更府办实事、居民得实惠、企业赢市场、社区更和谐。

●整合旅游资源

另据了解,北京市旅游委和北京市民政局将整合旅游咨询服务站、旅游集散中心、"北京礼物"销售点、旅行社门市部和社区服务中心等5大站点,试点推出"五站合一"的社区旅游服务网点体系。"五站合一"将使

旅游服务与社区服务资源共享,使各类公共服务资源价值最大化,促进旅游产业与民政事业的融合。此外,北京市还将推荐10至15家业绩优秀、口碑良好的品牌旅行社把门市部搬进社区服务中心,在百姓家门口提供旅游产品预订服务,实现旅游企业和社区的市场对接。

北京市民政局副局长孟钧表示,便利化的智慧旅游服务今年将全面融入社区。北京将逐步在条件成熟的社区服务中心和社区便利店安装北京旅游信息服务触摸屏,方便居民查询旅游信息;国内旅游、休闲等领域的专家将走进社区开展"社区旅游大课堂"系列活动;北京市社区服务中心96156 热线和北京旅游咨询热线12301 将实现整合,百姓拨打96156 也能实时查询旅游相关信息。

根据北京市社区服务与旅游服务的发展现状,北京市还将出台《北京市社区旅游服务引导规范》,在3年内推动一批有实力、有品质的旅行社与社区服务中心实现对接,使旅游进社区活动真正落地。